

“赵超构新闻奖”好专栏

郑能量



# 骑三轮蹭到公交 老人掏出一袋零钱 车长只取了一张一元纸币

## “修车费我帮他出了。拿一元钱,是怕伤老人自尊”

本报讯(郑报全媒体记者 张华 通讯员 崔晨 文/图)一辆停靠在站牌正在上下客的公交车被一名老人骑着电动三轮车蹭到,车长却只要了一元钱赔偿,此事被后方另一辆公交车监控记录了下来。这是咋回事?



公交车监控拍下蹭蹭场景

5月28日上午11点30分左右,在G107国道大河路口站牌正在上下客的270路车长张亚飞听到车辆左侧一阵响动,从倒车镜里一看,一名老人骑电动三轮车碰到自己车上。“我赶紧下去先问了下老人有没有碰伤,他说没有,然后就跟我说是想蹭过我的,然后后方有车急按喇叭,他就赶紧往右带了点方向,结果碰上了我的车,一着急,又拧了下油门。”

张亚飞告诉记者,这个事故很明显是老人的错误,看到老人主动认错,张亚飞从心里上并没有埋怨老人。“车上有刮蹭的痕迹,老人主动要求愿意赔偿,他从

身上掏出来一个袋子,直接就递给了我,我打开一看都是零钱,好像一共50多元钱。”

看到老人身上带的钱和车上的东西,张亚飞和当时来帮忙的另一位262路车长做出了一个决定,从众多零钱中抽出了一张一元纸币,并表示这一元钱就是赔偿费。

问及张亚飞为什么这样做时,张亚飞说看到老人的装扮和所带的物品,想着肯定生活不容易。“我挣钱比他容易些,修理车的费用我帮他出了。拿他一元钱,也是怕伤老人自尊。”事毕,张亚飞又和另一车长一起把散落在地的瓶子帮老人捡了起来。

## 85岁老太想去“看割麦”走失了 7个公安分局联动10小时找到人



近10小时苦寻终于找到老人

5月24日上午,家住汝河西路85岁的杨老太一早出门散步,等到上午10时许,儿女们仍不见其回家,先拨打了专门为母亲配备的定位手表手机,可手机无法接通,只查询到最后消失地为汝河路与淮河路之间昆仓路上。

这可急坏了一家人,马上发动亲友到附近查找,但没有发现任何线索。家人拨打110报警求助。

中原区和二七区相关公安分局接到警情后,立即组织民

警查找。嵩山路分局视频监控中心展开视频追踪,从杨老太最后的消失地开始,从上午11时开始,每一个路口,每一个角落,紧盯屏幕比寻找,发现杨老太一直向郊区方向行走。下午3时58分,监控发现杨老太的身影出现在二七区凤鸣路口。

一直到当晚7时,8个小时民警共追出约10公里的路程,监控显示杨老太身影最后消失在侯寨乡一条乡间公路。

田地、果园、摊贩、商店、饭店及行人,民警不放过任

何线索,又继续搜寻了近2公里,最后在一家超市门口,找到了正坐在台阶上休息的杨老太。

整个找寻历时近10小时,7个公安分局参与其中。询问杨老太出走的理由,老人一番话逗乐了大家:“现在我老想起小时候在农村割麦的事!今天想来农村看看,不知咋的就迷了路!”

4天过去了,老人一直想着当面再谢谢热心民警,就在家人陪同下,请了一支锣鼓队,给民警送来锦旗。

## 外地大货卡在限高杆下 众人帮着卸货助其脱困 司机:“郑州真是好人多!”



本报讯(郑报全媒体记者 汪永森 通讯员 田书峰 文/图)昨日,一辆运送电动车的外地货车被卡在沙口路限高架下,进退两难之际一群热心人出手,让这名司机师傅感叹“郑州真是好人多”。

昨日凌晨0点多,金水路与沙口路交叉口向北约100米,一辆加长大货车被卡在4米限高架下进退两难。南阳路巡防中队队员姬韬、赵斌、刘国红发现后,引导过往车辆小心通过,并帮助司机卸下车斗内超高的货物,试图帮助大货车脱困。

大货车司机说,自己是第一次到郑州送货,不熟悉郑州的道

路状况,车上所运载的是崭新的电动车,目的地就在沙口路一处电动车卖场,他在附近转悠了两三个小时,最终选择了这条道路,却又遇到了限高架拦路。

货车被限高装置卡住的位置距离10多米远恰是一个铁路道口,火车还时不时地从道口通过,司机担心车子长时间滞留引发拥堵,面对困境急得团团转,道口值班人员看着进退不得的大货车也是焦急万分。

“把被卡的电动车卸下来,车过去了再装上去。”巡防队员刘国红招呼一声,电动车卖场接货人员和巡防队员配合着,将被卡住的电动车一辆辆卸下,帮助货车慢慢通过了限高架。

遭遇困境的司机紧皱的眉头一下舒展开来,他看着众人在车上下车下辛苦忙活,竖起大拇指赞叹:“郑州真是好人多!”

## 2岁儿子悄悄溜下楼 妈妈还在家里低头玩手机

本报讯(郑报全媒体记者 徐富盈 通讯员 侯志伟 文/图)妈妈低头玩手机入了迷,2岁儿子悄悄开了门溜下楼,所幸遇上热心人,帮着孩子找到了家。

昨日上午9时20分许,丰产路巡防中队队员张殿学、王玉强巡逻到辖区经一路10号院时,看到一个2岁多的小男孩站在院子里,满脸无助的样子。巡防队员问小男孩怎么啦?小男孩说要找妈妈。巡防队员左看右看,未发现附近有

孩子的家人。巡防队员估摸着孩子的家可能就在这个院里。这个院子有两栋楼,巡防队员抱着小男孩挨家挨户寻找,大约找了1个小时,来到一号楼一单元门口时,碰见一名女子正在找孩子。他们上前一问,正是小男孩的母亲。

小男孩母亲说,当时自己低头在玩手机,没留神孩子自己打开门下了楼。“多亏遇见你们,要是遇到坏人把孩子抱走了都不知道,实在太感谢你们了!”



巡防队员把孩子交还给母亲